



КАРИМОВ ВАХИТ ХАМИТОВИЧ

Мой прадедущка – один из тех, кто не только видел своими глазами войну, он из тех, кто на себе ощутил кровь и боль, страх и ужас, потерю товарищей, кто выжил и приблизил победу в Великой Отечественной войне. Я его совсем не знаю, но в нашей семье свято хранят память о нём, советском солдате.

Моего прадеда зовут Каримов Вахит Хамитович. Родился он 20 августа 1918 года в деревне Мурзабаево Сафакулевского района Курганской области. Рос обычным мальчишкой, играл с друзьями в казаки-разбойники, в «двенадцать палочек», лапту, помогал родителям по хозяйству, учился в школе, любил математику. Окончив школу – семь классов, получил специальность счетовода, работал в колхозе. В мае 1939 года был призван Сафакулевским районным комиссариатом в ряды Красной Армии, а в 1941 году должен был демобилизоваться, но пришла беда. Началась Великая Отечественная война.

Прадедущка мало рассказывал о тех страшных временах, тяжело и горько было вспоминать о тех, кого он потерял в боях и сражениях, с кем делился махоркой, с кем спал под одной шинелью в окопах, кому перевязывал раны, вытаскивал ранеными с поля боя, с кем бок о бок воевал с фашистскими захватчиками за свободу и независимость Родины.

Вот немного из того, что я узнал по рассказам бабушки, Фариды Вахитовны – дочери прадеда.

Каримов Вахит Хамитович – участник Великой Отечественной войны. С августа 1941 по сентябрь 1945 года находился на Дальнем Востоке. Воинское звание прадедущки – младший сержант, должность – санитар.

Во время войны с Японией, в августе 1945 года, прадед и его боевые товарищи плыли на военном корабле на другой остров на вырчку батальону. Вдруг в небе появились японские истребители. Чтобы не дать высадиться на берег, они разбомбили корабль. Он накренился, вспыхнул пожар, и корабль тихо пошёл ко дну. Люди в панике бросались в море, суматошно зывали о помощи, от холодной воды сводило ноги, люди тонули и оттого, что многие не умели плавать. На воде много было убитых и раненых. Больно и жутко было видеть, как гибнут люди. Прадед рос в деревне, хорошо плавал, физически был крепок, и это спасло ему жизнь. Помог и нескольким товарищам доплыть до берега.

С болью в сердце Вахит Хамитович вспоминал и о трёх веселых друзьях из Башкирии, с которыми часто делил хлеб и воду, тушёнку и табак, ходил в разведку, стойко переносил тяготы военной жизни. В тот день ничто не предвещало беды. Светило солнце, дул лёгкий ветерок, и кухня каким-то чудом приехала вовремя, что доставило солдатам много радости. Только повара развернули кухню, откуда ни возьмись в небе показались японские военные самолёты. В считанные минуты все превратилось в ад: крики, стон, кровь, едкий дым, огонь и горы вывороченной земли. Вахит почувствовал острую боль, что-то обожгло грудь, потерял сознание, его засыпало землёй. Выкопали его через несколько часов земляки-уральцы. Больно было осознать, что три весёлых друга никогда больше не улыбнутся и не скажут: «Друг-дружок, как служба?» и не споют любимую песню «Гармонь моя, гармошечка».

Прадед вернулся с фронта только в 1947 году, восстанавливал разрушенные войной заводы и фабрики, дороги и дома. Раны на его теле зажили, но вот душевные остались навсегда. Не любил вспоминать годы войны, но не мог и забыть их.